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Betreft : klacht over het gebruik van het Engels in de binnendiensten 
 
 
 
Mijnheer de voorzitter van het Directiecomité, 
 
 
 
Ter zitting van 15 februari 2019 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie 
voor Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht ingediend door een ambtenaar 
van uw FOD met betrekking tot het feit dat deze laatste berichten in het Engels krijgt bij 
gebruik van een computerprogramma in het kader van de uitvoering van zijn taken. 
 
Onze brieven van 5 november 2018 en 12 december 2018, waarin uw standpunt ten aanzien 
van deze klacht werd gevraagd, bleven onbeantwoord. 
 
De VCT is er dus toe gerechtigd haar advies te steunen op de gegevens die haar door de 
klager werden meegedeeld. 
 

 
* 

*          * 
 
De FOD Financiën is overeenkomstig artikel 1, § 1, 1°, van de bij koninklijk besluit van 18 
juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT) een 
centrale dienst. 
 
Het computerprogramma wordt door de klager uitsluitend gebruikt in het kader van zijn taken 
en is een interne tool van de FOD Financiën (intern netwerk). Het programma wordt door de 
FOD Financiën aan zijn ambtenaren ter beschikking gesteld en deze laatsten moeten het 
gebruiken om hun taken uit te voeren. Daarom dient dit programma als betrekking in het 
kader van de binnendiensten te worden gekwalificeerd. 
 



 
 

Overeenkomstig artikel 39, § 1 SWT, juncto 17, § 1, B, 1° SWT, moeten de centrale diensten 
voor hun betrekkingen met een ambtenaar in de binnendiensten de taal gebruiken van diens 
toelatingsexamen of, bij ontstentenis van zulk examen, de taal van de groep waartoe 
betrokkene behoort op grond van zijn hoofdtaal, zijnde het Nederlands of het Frans. 
 
Aangezien de FOD Financiën de taal van de klager kent daar de taal van het 
computerprogramma het Frans is, hadden de berichten in het Frans moeten worden opgesteld 
en niet in het Engels, dat echter geen nationale taal is.   
 
De VCT oordeelt bijgevolg dat de klacht ontvankelijk en gegrond is.  
 
 
Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd. 
 
 
Met bijzondere hoogachting,     

 
 
 
 
 

De Voorzitter, 
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